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Döntsön a nemzet!
1912. junius 4-e óta olyan dolgok tör­
téntek a magyar parlamentben s oly 
események a világpolitikában, hogy 
csak a legnagyobb fokú elbizakodott­
ság és önhilség kell a hoz, hogy a fe­
lelős tényezők mindezt a nemzet meg- 
kérdeztetése nélkül merjék elkövetni, 
hogy a politikai eseményekkel szemben 
merjenek állást foglalni. A hires no­
vember 18-tól a,uuiusi államcsínyt az 
különbözteti meg, hogy akkor helyén­
valónak és szükségesnek látták a par­
lamentarizmus látszatának megmentése 
kedvéért a nemzetre apellálni. Amit 
most elkövettek, az annak nyomában 
állandósult krízist természetes állapot­
nak akarják feltüntetni az alkotmany- 
iombolásért felelős faktorok és a nem­
zet részéről egy hírhedt korrupt vá­
lasztáson megadott mandátumukra hi­
vatkoznak, amely a törvénytelenségek 
bázisául szolgált volna. A belpolitiká­
ban a legnagyobb zavar, felfordulás, 
alkotmány és törvényellenes állapot 
uralkodik, amelyre való kibontakozásra 
sehol egy kezdeményezést, egy Irány-

Felelős szerkesztő:
SÁRVÁRT! GYULA.

megjelölést a kormány részéről nem 
láthatunk, Élet halál küzdelemben áll 
egymással szemben a kormány tábora 
és az egész szövetkezett ellenzék, az 
utóbbi a parlamentnek egy tekintélyes 
része, amely a választások statisztikája 
szerint az igazi magyarság, s az egész 
nemzet többségét képezi. — Megdöb­
bentő cinizmussal hirdeti a kormány 
és tábora, hogy a mit tett, azt az alkot­
mány és törvényes rend megmentése 
véget követte el, holott épen ellenke­
zőleg minden tényével nemcsak meg- 
csufolták ennek az országnak alkot­
mányát és törvényeit, de azok szent­
ségének erejébe a bitet is megrendítették.

Homlokegyem st ellenke ') 5p-
felfogás áll itt egymással szembe -, a 
meiv en itéletbiró egyedül a nemzet 
lein Neme'iák vétkes könnyelműség, 
de /enesen ennek az országnak je­
lem; és jövője ellen irányuló merény­
let soha helyre nem hozható bűn, ha 
ezen az utón a kormány és tábora 
meg nem áll és kérdést nem intéz a 
nemzethez az iránt, hogy akarja-e 
követni ezen az utón, vagy haltól ki­
ált annak a pretoriánuk harcmodornak,

47-ik sitim.
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Kéziratot vissza nem adunk. 
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melynek bizton megjósolható vége en- 
az ország megmételyezése és a magyar 
nemzetnél végromlása ellen.

Döntsön a nemzet, kívánják egy­
értelműig az összes ellenzéki vezér­
emberek és kívánja ennek az ország­
nak minden függetlenül gondolkodó es 
a nemzet jövőjéért aggódó polgára, 
döntsön annál is inkább, mert azoktól, 
akik ilyen szentségtőrö munkára ilyen 
államcsíny elkövetélésére kaphatók vol­
tak, nem lehet várni hogy olyan iga­
zán demokratikus választói reformot, 
amely a nomzet jövőbeli boldugálására 
és fejlődésére alapul szolgálhat.

Ám döntsön a nemzet egy újabb 
választáson és pedig mielőbb, de le­
gyem az a választás olyan, amelynek 
eredményét, bárkire üssön is ki az 
kedvezően, avagy kedvezőtlenül, meg­
nyugvással és feltétlen tisztelettel ak­
ceptálja az egész országos közvélemény.

Feltétele pedig ennek, hogy azon 
a választáson szabadon és függetlenül 
nyilvánítsa akaratát és meggyőződését 
még az a mai kontignentált és szak­
körre szorított választóközönség is,

I melynek józansága és hazafias belátása

Hajnali vendég.
Irta: Nagy Lajos.

Hajnali négy óra van. A kávéházban 
egy vendég sincs. A föpincór, egy pincér 
és a fcliiúnö a kassza szomszédságában 
ülnek egy asztalnál és beszélgetnek. A csil­
lároknak csak egy része világit, a világosság 
alig nagyobb a félhomálynál. A kávéház 
színe szürke. A padló faparketta. A fal 
mellett zöld szinü pamlag húzódik. A kasz- 
szahölgy beszél:

— ... Hogy mért nem veszi cl ? 
Dehogy veszi. Csak mondja. Csak nem bo­
lond, hogy elvegye! Egyáltalán nem is akar 
nősülni. Szabad ember akar maradni . . . . 
Pedig szép asszony lenne, mondom . . . .

Zörög a külső ajtó. Mind a hárman 
arra felé néznek, Félrehnjlik a vastag ajtó­

függöny és egy feketekabátos alak jelenik 
meg. Előbb benéz, kicsit mintha be is 
akarna jönni, mintha el is akarna menni, 
aztán mégis Lejön. Az ajtón belül megint 
megáll, ide-oda néz és csak áll, küzködik, 
nehéz kérdés neki most, hogy hova üljön. . 
Leül az egyik oszlop mellé, szomszédságba 
azzal az asztallal, a hol a háromtagú sze­
mélyzet diskurált. Most már csak a nő ül 
ott — kövér, harmincöt év körüli, csúnya 
nő — a pincér már ott áll a vendég mel­
lett, várja a rendelést. Gyűrött, barna ruha 
van a vendégen, a cipője sáros. Hosszú 
fekete haja r. is és kuszáit . . . Töpreng, 
kutat, hogy m,c rendeljen. Teára, sörre, 
likőrre, fekete kávéra gondol, tétováz, úgy 
érzi, hogy leginkább a fekete kávé az, a 
mit kíván, vagy inkább a mit még magába 
tud gyűrni. Feketét rendel ... A felirónö

feláll, néhány nagy, nehéz lépéssel felmegy 
a kass, ához, ropog, nyöszörög alatta a par­
ketta, a teste formátlan, izgatóan is, meg 
undorítóan is reng rajta a sok hús.

— Fekete 1 — hallatszik hátul a pin­
cér kiáltása. Egy perc múlva pedig hozza 
is a pincér a kávét, A nő ott marad ülve 
a kasszánál és szemléli a vendéget.

A vendég issza a feketéjét és ezt gon­
dolja :

— Undok állat I Vén. De most ez is 
jobb lenne, mint semmi. Inkább ez, mini 
igy, súlyos, nagy éjszaka után hazamenni. . 
Jaj, nem is lehet igy hazamenni. Tovább, 
tovább ! egyijt kávéházból ki, a másik: a 
be. Mig majd kimerülnek és összeroppannak 
a vágyak.

A háromtagú személyzet ismét beszél­
get. A nő folytatja az előbbi beszédet:

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött! EDeutsch Dávid Fia
Rendkívüli alkalmi vételek a =
bársonyok, selymek, szövetek, flanelek és az
fíiSf- összes cikkekben ! “US®

Maradékok félárban. Tessék a kirakatokat megtekinteni!
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ha ment lesz ez a választás a korrup­
ciótól és erőszaktól, terrortól, megfogja 
találni azt a helyes verdiktet, amelyet 
az eléje tárult helyzet mérlegelése s 
becsületes megítélése alapján hoznia 
kell.

De végül regenárlni kell a parla­
mentet és egy uj választás tisztitó tüzén 
átvinni a magyar politikai kö életet 
azért is mert nagy törtáaehni alakulá­
sok idejét éljük, amikor nem lehet 
tébbbé középkori módra kormányzási 
jeliigéül választani, hogy döntsünk és 
uralkodunk ha kell nélkületek sőt el­
leniekre is.

Arról van szó, hogy a külpolitikai 
súlyos helyzet nagy elhatározás elé 
állíthat bennünket. Érdekekért, ame­
lyeknek legalább is magyar jellegük és 
kétségtelen reális tartalmuk ma még 
nincsenek előttünk dokumentálva, há­
borúba vihetnek bennünket, megfosztva 
családokat kenyérkei esőjüktől, szülőket 
gyámolaitól, gyermekeket eltartóiktól.
Végső szükség esetén, igaz í agy nem­
zeti érdekek veszélyben forgásakor 
szoktak az ultima rátióhoz fordulni 
még a civilizált államok is, hogy ilyen 
végszükség íennforog-e, vagy elő fog-e 
áüani annak megítélését és elbírálását 
megnyugvással nem bizhatjnk arra a 
kormányra amely a maga nemzet füg­
getlensége és gazdasági önállósági iránti 
érzékének olyan kevés jelét adta, sőt 
amely mindezek ellenére tört egyene­
sen bécsi parancsra. — Idegen illetőségű hadkötelesek össze-

Döntsön a nemzet, kívánja az írása A véderötörvcny szerint minden had­
egész ország közvéleménye. Döntsön köteles november hó folyamáét tartózkodása 
egy tiszta törvényes választáson. S helyén jelentkezni tartozik, Ennélfogva Szi- 
ezzel szemben áll a kormány és tá- j getváron tartózkodó idegen községbeli ille- 
borának fennhéjázó gőgje, hogy a löségü hadkötelesek a főjegyzői irodába jö-

Iparosok figyelmébe!
Közszállitások.

A közszállitásokra pályázó iparosok és 
kereskedők olyankor, amikor valamely köz­
hatósággal először lépnek pályázat céljából 
összeköttetésbe, kötelesek a kereskedelmi 
és iparkamarától megbízhatósági indítványt 
beszerezni. Ezt a bizonyítványt a kamara 
közvetlenül a pályázatot kiíró hatósághoz 
küldi be a fönnálló szabályok szerint. Hogy 
ily bizonyítvány kiálló ható legyen, szüksége 
van a kamarának pályázatot, kiíró hatóság 
pontos címére, a pályázati hirdetmény ügy­
számúnak megjelölésére, a versenytárgyalási 
határna'', valamint a szállítás tárgyának és 
körülbelül való értékének ismeretére.

Szükséges tehát, hogy a pályázók eze­
ket az adatokat a kamarához intézett bi­
zonyítvány kiállítása iránti kérelmekben pon­
tosan megjelöljék, nehogy az adatok pótlólagos 
bekérése miatt késedelem álljon elő s eset­
leg a fel károsodását vonja maga után.

A pécsi kereskedelmi és iparkamara 
tehát fölhívja az érdekeltek figyelmét, hogy 
szállitóképességi bizonyítvány iránti kérel­
müket legalább egy héttel a versenytárgya­
lási határnap előtt nyújtsák be és abban 
jelöljék meg pontosan a kiíró hatóság cimét 
a pályázat, a versenytárgyalási határnap és 
a vállalat szándékolt szállítás tárgyát és 
hozzávetőleges ér1 ékét, hogy a bizonyítvány 
kelllő időben kiállítható legyen.

nemzet már döntött, aminek állítása 
annál nagyobb hipokritaság, mert tud­
ják nagyon jól, hogy ha a nemzet 
Ítéletre felhivatik és dönteni fog, ez a 
verdikt a kormány és pártjára súlyo­
san elitélő és megsemmisítő lesz.

— Hát aztán mondom a Sándornak, 
hogy szép asszony lenne abból a nőből, ha 
én neki lennék, bizony elvenném Venné u 
fene — mondja.

— Nem rosssz 1 — mondja a pincér.
Aztán nevetnek mindnyájan valamin. 

A nő hangosan kacag, valamennyire aílek- 
tálóan, a hangját is fitogtatva és a vendég 
felé sandít. Aztán tovább beszél:

— Van esze annak a komisz Sándornak! 
Azt nem lehetne valami bolond házasságba 
beleugratni.

— Okos ember nem nősül — mondja 
a pincér.

A vendég dühösen néz rá. Sápadt, 
agyondolgozott, kiélt alak a pincér. De most 
vidám és folyton nevet.

— 0 maga hülye ! — mondja neki a 
nő és kacag.

A főpincér számol. Hangtalanul és 
gyorsan mozognak ajkai és néha megnedve- 
siti a ceruzát.

A nö a pincér felé főidül, rácsap ke- 1 
zúvel a vállár . és rajta hagyja a kezét ; 
u szemébe kacag es ezt mondja:

— Azért maga megnősül, akárhogy is 
jár a szája.

vő hét folyamán ^jelentkezzenek mert ellen 
esetben büntetés éri ökot. Ugyancsak e híj­
ban kell azoknak a hadköteleseknek folya­
modni, akik Szigetváron akarják magukat 
sorozlatni, mert később folyamodóknak ez 
megengedve nem lesz.

H IKK K.

Sste.
Leszáll az est ködös sötétje 
A koldusokra gondolok,
A téli szel is azt süvölti :
Segitsetok ti gazdagok I

Fényes fogat visz dáridóra,
A koldus fázva vánszorog,
Sz . tj zenébe sir a sóhaj :
Segitsetok ti gazdagok I

Ha a bálok síkos termében 
A villany fénye fölragyog :
Lássátok meg a kunyhók mécsét 
Segitsetok ti gazdagok 1

Dús urfiak ! tivornya fogytán 
Selyem párna az ágyatok 
Azoknak, kiknek szalma jut csak, 
Segitsetok ti gazdagok!

S ha bennetek kiég a mámor 
S unott már minden csókotok :
A sápadt, elhagyott leányon 
Segítsetek ti gazdagok!

liigyjétek el, a vég az egy lesz,
A forma már csak dolog :
Kripta, avagy csak négy szál deszka, 
Segítsetek ti gazdagok !

Révét* Tivadar.

— A király elutazott. A király f. 
hó 22-én délben egy óra negyven 
perckor a nyugoti pályaudvarról Bécsbe 
ulazott. A király vonatán utazott el 
csaknem az egész udvari személyzet 
és a király vonatára kapott meghívást 
fíerchtuld külügyminiszter is, a ki ma 
ugyancsak hosszú időre elhagyta Bu­
dapestet.

Hogyne! — válaszol az. Majd ma­
gát fogom elvenni . . . Magát csak az, ör­
dög veszi oi. Az is csak akkor, mikor már 
meghalt. Elevenen unnál- sem ke. ....

— ó, maga komisz !
— Elveszi majd a lelkét, azt a szende, 

szop lelkét . . .
— Maga komisz disznói — kiált fel a 

nő és nagyot kacag.
A löpincér rájuk szól:
— No egyen a fene benneteket, gye­

rekek !
A vendég gyülölküdően bámulja őket.
— Ezeknek viszonyuk van — gondol- I 

ja. -- Csúf állatok: jók egymásnak. Ez a 
nő unnak a férfinak ... Az a férfi ennek 1 
a nőnek . . . Emez meg szorgalmasan szá- ! 
mól Reggel öl óra felé számol . . , Haza­
megy lelek-zik. délután felkel, sétál, este 
bejön és reggel megint számol. Ez. az élet! 
Ez se élet, az se élet, amaz se élet .... 
Munka leikül nincs élet és a munka rneg- 
ronlja az életet , , . Dolgozni, dolgozni, 
dolgozni és aztán meghalni . . . S hogy 
vágyom erre a nő-e! Lám, szegény fejem, 
még erre is vágyom I Még ere is kell vágya­
koznom I .... Pedig amaz közönyösen,

minden meleg érzés nélkül nézi a nőt és a 
kezét is csak úgy megtűri a vállán ... A 
nö most kínálkozó — bizonyára — de 
mintha mégis hiába kínálkozó lenne .... 
A főpincér gúnyostul mosolyog, a pin­
cér unatkozik. A nö hallgat, bámészkodik, 
ásít . . .

A vendég távolságokba merül. Hirtelen 
kacagásra riad, a nőt csak úgy rázza a 
nevetés. A főpincér halkan, nevetve beszél, 
nem hallani, hogy mit. A vendég megint 
nézi ökot és szomorúan gyűlölködik. Később 
aztán, a hogy azok csittulnak, elszánja 
magát, összeszedi magát és mivel ép a nő 
néz reá, i yugodlun szinte szólásra késztető- 
en, lehitt hozza szól :

— Liliom, hogy nem álmoj.
— Kérem ?
— Még nem álm s, ugy-e ?
— Nem.
— Meddig van maga itt?
— Hétig.
— Azután hazamegy és lefekszik . . .
— Igen.
— És meddig alszik ?
— Estig.
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— Anyakönyvi kinevezés. Somogyvár- 
megye főispánja Kulcsár Béla somogy- 
apátii lakóst a somogyapátii állami anya­
könyvi körűiéibe teljes hatáskörű anyakönyv- 
vezető helyettessé nevezte ki a egyúttal 
Juhász Iro.ro volt anyakönyvvozető helyet­
test ezen állásától fölmentette.

— A Kath. legény egylet műkedvelői 
előadása és Katalin-bálja, mint már azt 
mult számunkban is közöltük, ma este lesz 
megtartva.

— A fonyódi fürriötelep uj neve. A
belügyminiszter a Somogyvármegye közön­
ségéhez intézett rendeletével a Fonyód köz- 
kég határában felevő fürdötolop nevét Bala- 
tonfenyvesre változtatta meg.

— Vásári forgalom. yA f. hó 18-ikán 
megtartott erzsóbetnapi országos vásárunkra 
felhajtottak G91 lovat és 1352 szarvasmarhát. 
Összesen 2043 drb. jószágot. Eladatott: 215 
ló és 361 szarvasmarha. Összesen 576 drb. 
A másnapi kirakódó vásár igen látogatott 
és népes volt, mert ez a környékbeli pol­
gárság ifjainak és leányainak bemutatkozó 
vásárja, a farsangi házasságkötésekre nézve. 
Tehát nagy forgalom volt.

— Öt évre kitiltva. A rendőrség f. hó 
22-én éjjeli csavargásáért letartóztatta Ba- 
yuly Pánié 21 éves bolykai menyecskét 
kit már ezelőtt egy éve, hogy 5 évi idő­
tartamra kitiltottak Szigetvár területéről, de 
ü időnként mégis vissz-vissza tér, mert 
szereti a szigetváriakat

— Lopás a vásárban. A kedden meg­
tartott országos vásárunk alkalmával Rabatt 
Sándorué kadarkuti asszony egy női kabátot 
16 kor. értékben ellopott.

— Leégett gőzmalom. Kadarkutról je­
lentik, hogy Vasdényei Imre tulajdonát ké­
pező gőzmalom teljesen leégett. A tűz kelet­
kezésének az okát nem tudják. Azt hiszik, 
gondatlanság okozta u tűzesetet. A kár kö­
zel 20000 korona, mely részben biztosítás 
utján megtérül.

— Késeid asszony. Harcias amazon 
lehet Schutzmann Györgyné tótujfalusi asz- 
szony, ki a templomból hazatérő Borbás 
Rózát az utcán megtámadta s arcán késsel 
megszűrte. Bizony ezért a büntető bíró­
ság elé került, ahol el is fogja venni méltó 
büntetését.

— Közveszélyes örült. Kulc sár István 
gondnokság alá helyezett istvándii lakoson 
a napokban az őrület veszélyes jelei ;rtek 
ki. A dühöngöm kezdő ember P o z ., ga y 
Lajos és Hu lyadi János istvándii lakoso­
kat szúrással fenyegette meg és azzal, 
hog ázukat fölgyujtja. Intézkedés történt, 
hogy Kulcsárt elmegyógyintézetbe szállítsák, 
de mert az ország egyetlen elmegyógyinté­
zetében sincs üres hely, a szerencsétlen 
embert hatósági fölügyelet mellett otthon 
ápolják.

— Verekedő aggastyán. Aracs János 
85 éves községi szegény Vásárosbécen egy- 
gyütt lakott Gáspár Ferenc szintén odavaló 
szegénnyel. Gáspár a kályha füstjét erővel 
a szobába eresztette, miért Aracs szólt 
neki, hogy inirevaló ez, Erre Gáspár dühbe 
jött és a kürttel úgy vágta fejbe szegény 
lakótársát, hogy a szigetvári korházba kel­
lett szállítani. Állapota súlyos, de nem élet­
veszélyes.

— Uj bélyegek Boszniában. A folyó 
évben uj bélyegeket bocsátottak Boszniában 
forgalomba. A bélyegeket Ferencz József 
arcképe disziti; a felírásuk pedig a követ­
kező : „K. und k. Militär Post.“ A felirat 
másik része pedig : „Bosznien-Herzegovina.* 
Szóval a magyar paritás — a mint látszik — 
igen szépen érvényesült itt is, — Lukácsók 
nagyobb dicsőségére.

— Elverték a mezön a kukorica tolvaj 
cigányzenészek Horváth József pap-pusztai 
lakóst, ki f. hó 15-ón tetten érte őket amint 
nagyobb mennyiségű kukoricát akartak el­
lopni, de ő nem engedte. EzérL, nekitámad­
tak Kovács Ferenc és Bogárdi József a 
feleségeikkel, valamint Kovács István szi­
getvári bástya utcai úgyszintén Bicskei Jó­
zsef kispeterdi lakósok. A vett orvosi lát­
lelet szerint Horváth sérülései 8 nap 
alatt gyógyulnak. Bántalmazóit pedig följe­
lentette.

— Ti» millió magyar. Tehát kerek 
számban éppen tiz millió és ötvenezer tiszta 
magyar. Ennyi az 1910-iki népszámlálás 
eredménye és evvel szemben áll: két millió 
német, két millió tót, három millió oláh; fél 
millió rutén és négyszázhatvanezer szerb — 
az anyaországban. Százalékokban kifejezve : 
a tiszta magyarság 54,5 százalékkal van az 
országban képviselve. Ez a százalék 1880- 
ban 46-ot, 1890-ben 40-at és 1900-ban 51.4 
százalékot tett ki, tehát 30 év alatt a ma­
gyarság és a nemzetiségek százalékszáma 
éppen megfordult. A magyarság növekedé­
sét egy csipetnyi jóakarattal, közegészség­
ügyi és szociális intézkedésekkel kormánya­
ink fejleszthetnék, ha figyelmüket a magyar­
ságra fordítanák,

— Aztán bejön és itt van ismét reg­
gelig . . .

— Persze.
— És ez mindnnap igy megy ?
— Persze hogy igy.
— És mondja, nem unalmas dolog 

ez, tizenkét órán át egyfolytában itt ülni 
és a maga csúf egyforma munkáját vé­
gezni ?

— Nem unatkozom, már megszoktam.
— Dohát mégis, ez így megy minden­

nap. Mindig egyformán. Mi célja van en­
nek? Érd mos ezért élni?

— Bizony nem érdemes . . . Dohát 
mit csináljak ? Élni muszáj és máskép nem 
lehet.

— Nem lehet ? Ez esetleg igaz, eset­
leg nem. De az semmikép som igaz, hogy 
élni muszáj I Ha valakinek komisz az élete, 
vesse el magától.

A nő bosszús megdöbbenéssel bámul 
a vendégre. Az folytatja :

— Lám, igy érdemes élni, a hogy ón 
élek. Akkor fekszem le, a mikor akarok, 
akkor kelek fői a mikor akarok. És nem 
dolgozom.

Kajánul gonosz indulattal néz a
nőre.

— És ha már vannak silány emberek, 
a kik viselik érdemeden életüket, azok le­
galább legyenek szerények, meghúzódok, 
félök . . .

— Nem értem — mondja a nő cso­
dálkozva.

— Hát lássa, miért nevet maga, ha 
ilyen az élete ? Miért kacag folyton ? Miór 
nevetnek maguk mind a hárman ? Van ma­
guknak nevetni valójuk ? Magának ? . . . . 
Hiszen magának sírni kellene I . . Mikor 
egyedül van, mikor sonkisom látja, mindig

sírnia kellene. Mert gonoszok ám a nevető, 
elégedetlen rabszolgák.

Aztán elfordul a vendég a nőtől. 
Csönget egy pénzdarabbal és fizet. Gúnyos 
megjegyzést tesz a kávéra, mely ihatatlan 
volt, gonosz hangon szól rá a pincérre ; 
mikor az feladja a kabátját nem köszöni 
meg, a köszöntéseket nem fogadja és sen­
kire sem nézve távozik. A pincér még fa­
nyarul nevet egyet és azt mondja, hogy ez 
a vendég nyilván bolond volt. De nemso­
kára valami csekélységen összevész a fel- 
irónővel és komisz szidalmakkal gyötrik 
egymást, tehetetlenül, kényszerültén.

A vendég még sokáig hordja nehéz, 
megkínzott lelkét oda künn a reggeli hideg, 
nedves utcákon.

A már világhírű 
Kolosvári (Heinrich) László
= PIPERE-SZA

fertőtlenítő
PPáN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és a mellett 
remek illatával kiváló bőrfinomitó anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.
Kapható mindenütt. Ára fillér.
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— A Cigarillos vidéken is kapható. A j — Munkás sors. A barcsi Neuschloss- 
pénzügyminiszter legújabb rendeleté alapján féle fürészgyárban ismét szerencsétlenség 
a Cigarillos folyó évi december hó 15-étöl történt. Schmcl József munkás a súlyos 
kezdődőleg nemcsak a dohányt)agyárusoknál, baleset áldozata, ki egy kézi kocsin fát tolt 
hanem az összes trafikokban kapható lesz. és nem vette eszre hogy a síneken utána 
Ára darabonkint 5 fillér. ; egy másik kocsi jön. így történt aztán,
726—1912 végrh. sz. hogy a boldogtalan ember a két kocsi üt-

— Hegyörök hosszú fegyvere. A vár- közűi közé került amelyek mellét és kezét 
megye községei a törvényhatóságtól enge- összezúzták. Állapota veszélyes, 
délyt kértek 254 hegyőr számára arra, hogy j — Ha a szatócs gyógyszert árul Fo- 
hosszu csüvü lőfegyvert tarthassanak. Az 1 lyó hó 20-án a gyöngyösinél léki csendőrök 
állandó választmány javaslatával szemben , Zádor községben Király János szatócsüzle-
Novak János orsz. képviselő hozzászó1 
lása után a közgyűlés a községeknek az 
engedélyt a hosszuesövü fegyver viselésére 
megadta.

Mennyi adó folyt be? A pénzügy­

iében kutatást tartottuk s ez alkalommal 
Hoffmann cseppet, fogcseppot Ilona és Spit­
zer- féle arckenőcsöket, valamint Beretvás- 
léle pásti 1 Iákat találtak és elkobozták tőle. 
Király kihallgatásakor azt vallotta, hogy ö

igazgató jelenti, hogy október havában me- a szereket nem pénzért árusította el, hanem 
gyünkben egyenes adóban befolyt ; egyeseknek ingyen adott belőlük, de hogy I

59273 K II f. kiknek, azokat nem hajlandó megnevez-
55357 K 92 f. ni. Közegészség elleni kihágásért följelen-
31046 K 30 1.1 tetett.
42807 K 98 f. — Milyen idő várható ? A meteorolo- 
624í9 K 59 f. giai intézet jelentése szerint lényegtelen hő-
27625 K 30 f változás és helyenként főleg délen csapadék
40025 K 22 f. várható.

a kaposvári adóhivatalnál 
a szigetvári 
a csurgói 
a lengyeltóti 
a marczali 
a nagyatádi 
az igali 
a tahi 30253 h 95 f.

összesen 848869 K 37 f. 
összehasonlítva a műit év október ha­

vának eredményével 36891 koronával keve­
sebbet fizettek be 1912 októberében.

— Világhírű gyermekorvosok egyhangú 
véleménye, hogy a gyermekek elismert, leg-

e
O

Igazán érdemes volt nézni fiatalságunk 
ambitiúját, valamennyi oiy lelkesedéssel és 
bátorsággal ment a küzdelembe, hogy ezt a 
a lelkesedést csak ogy jobb elsőrendű csa­
pattól kívánhatnék. A pécsiek is erősen véd­
ték saját felüket, de meglátszott náluk a 
gyengébb erő mindjárt a játék kezdetén.

Dicséretet érdemel a Palló-Mauhart pár 
akik bizony eléggé meghemperegtek a sár­
ban, továbbá Balog, Bisztrovics és a többi 
játékos egyenkint is. Mi teljes jó indulattal 
kívánjuk, hogy hasonló sportszenvedólylyel 
végigjátszott tréning mérkőzések belőlük jó 
footballistákat és a klub-nak jó játékosokat 
neveljenek.

Biró Schwarz Lajos volt, még kezdet­
legesen bíráskodott, de nem is volt különö­
sebb Ítélkezésére szükség, mert mind két 
csapat fairül játszóit, s tán csak még egy 
rúgás sem érte egyik vagy másik játékost.

De most már ez évben igazán nem 
lesz több mérkőzés, legfeljebb egy fényes­
nek Ígérkező farsangi mulatság.

Tjö.

J.
I.pur

ifjúsági football merke, és nov. 17-en.
Ei- dm. ny 8:1a sy act váriak javára. 

Sporlszenvedélybö; - kétségtelen
kiválóbb tápszere az elválasztás idejétől au e hó 17-iki ifjúsági mérkőzés volt a leg­
kezdve a „Posphatine Falliéres“ mert na- | érdekeseb az összes iu látott ma'ch-ek kö- 
gyon könnyen emészthető, igen kellemes zött. A kedvezőtlen időjárásra , aló tekin- 
zü, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a tettei nem is hittük, hogy ez a mérkőzés 
csontrendszer fejlődését. megtartható legyen, de úgy a szigetváriak

Korcsmái verekedés. A múlt korú- ■ mint ; Pécsi Budai városi Tornaegyesület 
ban történt, hogy amint Oergics János csapata mindenáron és időben rugaszkodott 
drávasztárai lakó.s találkozott az utcán ° tréningjellegü mérkőzéshez.
Hatöricz Mihálvnéval, azt kérdezte tőle, hogy Pont 2 órakor kezdődött a játék, a
hogy hol van a férje. Mire az asszony azt pály-n fölgyülemlett vizlócsák nem akadá- 
feloite, hogy a korcsmába. Nó akkor én is yo zták a játékosokat s mindjárt teljes veim- 
oda megyek és vele iszom válaszolta Ger- mentiával gázolnak, a vizen keresztül és 
gics. Erre az asszony méregbe jött és azt már a 2-ik percben Balogh révén a Pécsiek 
mondta. „Te is olyan részeges disznó vagy hálójába a labda ; A pécsiek erre egycnli-

vizzel fetfőzve 
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok
rigbevált tápláléka
A) z>rist?(U&rgr

Tiszta alpesi tejet
tart o I m a z .

1 doboi 1 hon 80fill., 
minden gyógy azért árban 4e 

drogériában Kapható. 
Prospektua ugyanott.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Vándorbiróságok. A január elsején 

életbe lépő uj polgári perrendtartásnak lesz 
mint az uram." Gergics dühbe gurult és az feni akarnak, de a szigetvári védelmen meg- ; egy olyan praktikus intézkedése, amely a 
asszonyt ököllel melbe vágta, majd hasba ölik akaratuk s csakhamar komor rúgásból | mai viszonyokhoz igazán üdvösen alkalmaz- 
rugta — s mint aki jól végezte dolgát, a egy pécsi hátvéd a saját hálójukba fejeli a ! kodik. Minden járásbíróság területén ugyne- 
korcsmába ment, hová követte őt Matoricné labdát Szigetvár ismét oflenzivában és Biszt- 
és a férjének elpanaszolta a rajta ejlelt rovics centercsatár szép egyéni játéka meg- 
sérelmeket, mire a dühös Gergics ismét hozza a szigetvári 3-ik, majd rá néhány 
neki akart támadni, s botjával most meg a percre ugyancsak tőle a 4-ik goalt 
férj uramat kólintotta főbe, állítólag vélet Félidő 4:0a szigetváriak javára,
lenül, mert az asszonyt akarta megütni, ki A második félidőben a Pécsiek körül­
üt a lépcsőről lelökte. Az esetnek folytatása belül 20 percig erősen tartják magukat, 
lesz a bíróságnál. mind a II. játékos a kapu körül helyezkedik

' Éiaczi csendélet. Pénteken délután védelembe s nagy zavarban a szigetváriak 
1 óra tájban a Zrinyi-téri piacon Lichten- Dénesi nevű játékosa amikor a labdát men- 
thal Simon és neje szokás szerint egymás leni akarja, saját hálójukba pattantja vissza, 
közt éktelen lármával összepereitek s körű- Csakhamar azonban Balog és Bisztró- 
lök nagy népcsödület támadt. Közrendelleni vies lóvén eredmény 8:1 arányban vé>'-
kihágásért fölvannak jelent ve. zöd t.

vezolt törvénykezési központokat állítanak 
föl a nagyobb községekben, aféle vándorbí­
róságokat, melyek a lakosság kisebb pőréi­
ben rövid utón hoznak Ítéletet.

A pécsi táblai elnök vezetésével szom­
baton Pécsen a kerületbe tartozó törvény- 
széki elnökök értekezletet tartottak. Huszár 
Aladár dr, kaposvári törvényszéki elnök en­
nek az alapján a legközelebb a somogyme• 
gyei járásbíróságok vezetőit hívja össze ér­
tekezletre. akikkel az uj tervezel részle'eit 
megbeszéli.

hsz "Int Somogybán, minden járásbí­
róság tcriilutén négy-öt nagyobb községben

A legjobb és legpontosabb kiszolgálás kizárólag SZIGETI VILMOS
fűszer, csemege- és rövidáru kereskedésében „AZ ARANY CSILLAGHOZ“ S/IGFTVÄR

Mikulások óriási Választékba q érkeztek !
A karácsonyi kiállítás Icijközcl bl> u elkezdődik
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fog működni a vándorbirőság. Kót-hárorn 
hetenkint egy járásbiró száll ki a községbe 
s a községházán meghallgatja a felek pa­
naszát. A bíró rövid utón, azonnal beidézi 
a feleket, kihallgatja a tanukat és nyomban 
meghozza az Ítéletet.

Közgazdaság.
□ Állategészségügy. A törvénysatósági 

állatorvos jelenti hogy a megye állategész­
ségügyi viszonyai kielégítők. Sertés vész 
tizenkét községben, sertésorbánc két község­
ben, lépfene három és veszettség egy köz­
ségben fordult elő. A köztenyésztésre szánt 
magán mének megvizsgálása a vármegye 
egész területén megtörtént.

□ A községi füztelapek. Ott a hol a 
kosárfonó házi-ipa.t űzi a földmivelő nép, 
feltétlenül szükséges, hogy maga termelje 
a szükséges nyers anyagot a füzvesszőt. A 
füldmivelésügyi kormány szívesen támogatja 
a községi füztelepek létesítését, mert min­
den katasztrális hold betelepítendő te­
rületre 100 koronát ád a telepítés költsége­
ire és ingyen adja a szükséges nemes 
füzdugványokat. Mindazon községek, a 
melyek füztelepet óhajtanak létesíteni, 
egy koronás bélyeggel ellátott folyamod­
ványaikat a m. kir. földmivelésügyi mi­
nisztériumhoz címezve felterjesztés végett 
legkésőbb november hó 25-ig küldjék a 
Vármegyei Gazdasági Egyesület titkári hiva­
talához.

.DfiLSOMOGY*

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. törvny- 
széknek 1912 évi 12507. számuvégzóse kö­
vetkeztében Duchon Ödön és dr. Szily 
Ádám ügyvédek által képviselt Szigetvári ta­
karékpénztár r. t. javára 700 K — f. s jár. ere­
jéig 1912. évi okt. hó 26-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 776 
koronára becsült következő ingóságok u. m. 
2 csikó, 1 borjú, 1 tehén, burgonya és szalma 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás­
bíróság 1912 évi V. 504/2 számú végzése 
folytán 700 K — fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. évi szeptember hó 15-ilc napjától járó 
6°/o kamatai, Va°/o váltódij és eddig összesen 
114 kor, 41 fillérben biróilag már megálla­
pított költségek erejéig Kálmáncsán álperes 
lakásán a 22. házszám alatt leendő megtar­
tására 1912. évi november hó 28-ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel ol megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in, .Sá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azok) kieléf'hési jogot nyertek volna, ezen 
árvei az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
méül jzek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron, 1912. évi november hó 
14. napján.

Klie János
kir. jbir. végrehajtó.

Gondolatok.
Mily kemény szivüek a jó asszonyok ! 

Mily lágyszivüek a rossz férfiaki

Férfi és nő között nincs barátság, 
csak szenvedélyekről lehet szó : gyűlöletről, 
imádásról, szerelemről. Barátságról soha.

*

A moralizáló férfi rendesen képmutató. 
A moralizáló asszony pedig kivétel nélkül 
csúnya.

*

Ha egy asszony igazán bünbánást érez, 
mindenek előtt menjen egy rossz szabóhoz, 
mert különben senki sem hisz neki.

*

Azok vagyunk, amik voltunk. Az em­
bereket csuk ezen az alapon volna szabad 
megítélni.

A világ csak az unalmas embereket 
veszi komolyan.

*

Milyen rettenetes lehet az a pillanat, 
amelyben valaki ra jönn arra, hogy teljes 
életében mindig csak igazat mondott.

1912 november 24.

Könnyű másokat, nagyon nehéz 
magunkat megtérítenünk.

saját

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilógramonkéut értetődünk. 
Szigetvár, 1912. november 7-én.

A nők hibáinkért szeretnek minket. 
Akinek sok a hibája, annak mindent meg­
bocsátanak, még a kimagasló szellemet is.

A gyermekek előbb vakon szeretik szü­
leiket, később kritizálni kezdik őket, sőt 
néha meg is bocsátanak nekik.

Búza — 
Rozs — 
Árpa —
Zab —
Tengeri — 
Bükköny — 
Bab —

10-50 
9 10 
8.80 
9.30 
5*20

3 szobás lakás
mellékhelyiségekkel együtt 

a Vasúti utcában kiadó. 
Ugyanott 2 szoba botor is eladó.

Cim a kiadóhivatalban.
Budapesti áru tőzsde

Búza áprilisra 
Rozs „
Zab
Tengeri májusra

IRDETESEKET
jutányos árért 
vesz fel a s-z

kiadóhivatal
■.* és

KOZÁRY EDE
papirkereskedö

Hutárid" üzlet.
Mai árak
10.40 
10-42 
10.75 

r-90
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Szigetvár nagyi« 
által birt bolt. mellet 
bcr hó 4-<n hóit 
lyiségben 1913. ápri 
nyilvános árverés ut, 
szándékozók azzal li 
hozzanak velük és a f

Szigetvár, 1912,
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főjegyző.

János s. k. |§B
>ivö. ÍJ

ft- ft ft:'rSi-r';5jrS^rr-
ftift ftP ft ft-ft

V'

1 ft •>: >
, yívjfs? 
WSMíp.

6o fillér
v ■ á
. I rm&á

TELEPBElbÄrekediség és hums
ellen nincs jobb a

Köhögés

„ES FREBE8 
t: Bruxelles.

íyéthg*f‘EIe pemetefű OZUkOf-k’d 11 ál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és In 'ározoltau 
Réthv-f élét kérjünk, mivel sok haszontalan ulauzataRéthy-félétkérjünk,mi\m.
van. Az eredetinek min- R É :T H Y í'í év 
den darabján rajta van a-----------------------------
I doboz ára 60 fillér. Nagy dobozi K Mindenütt kapható 

Csak Ruthy-félét fogadjanak el 1

kapható

Zanathy Józsefnél
Szigetváron

Törv nyesen bejegyzett védjegy Csua,
nyilalás, 
derék,-oldal 
latinak, kar­
ós ujjak, (/örcsök, 
vagy léghuzo, 
enyhülnek az 
h sz nálota ál lak Ha a 
-zsölést nem tűri, úgy 
zunk.

J'Oíjfájá... f
hajhullás, idegesség, 
ség, általános gyengeség 

r lel u valódi Oroszlán

köszvény, reuma, sznggiuus 
ol d al szu r a/.' ei 'es s foson ffájds, 

hátfájásí izom-ős inbán- 
cngeség, merev végtagok 
továbbá hűl és, megfázás 

nból származó hajolt azonnal 
Oroszlán Móniból Sópborszcsz

$Ár.

MENTHOl ) j f á j á s, fej sza (/r/atás. 
háf/j/uáfsáf/, kimerüli - 

eseteibon kinccsel 
Mentből Sosbor-

geburut in­
éin lekezzék 

Sósborszcszre, mely 
logoitorjedtebl) bázis/,or. 

Kzer os ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel les. az Oroszlán Mentből Sósbor- 
szesz használva.

Mit.d-1, ■, yes üveghez bő li szab 
utosilás van mellékelve. Sok ezer bala- 
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 

az emberiség jótevője.

Torokfájás, rekedtséf/, gé 
/,e. nátha ha fellep, úgy 
roszlán Mentből 
kitünobb és

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K 

eredeti üvegben
Föelárusilás :

Fercncz
ur üzletében SZIGETVAR Menthol Sóslmr-zeszÓvakodjunk értéktelen utánzatoktól

UMBAim
ÍSyomatoU Kozary Ede Könyvnyomdájában Szigetvar
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